

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Arad, az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 ft., 1/2 évre 6 ft., 1/4 évre 3 ft., 1 óra 1 ft. — Vidéken 1 évre 14 ft., 1/2 évre 7 ft., 1/4 évre 3 ft. 50 kr., 1 óra 1 ft. 30 kr.

HIRDETÉSEK: 8-hasábos petit sor egy napra 16 kr., minden következő napnál 8 kr. Bélyegdíj külön 20 kr. Nyitótér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RESZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Meghívó.

Van szerencsénk az aradmegyei szabadelvű párt tagjait felkérni, miszerint f. hó 15-én vasárnap délután 3 órakor Aradon a Krispin-féle teremben megtartandó alakuló közgyűlésre megjelenni sziveskedjenek.

Br. BOHUS ISTVÁN.
VÁSÁRHELYI BÉLA.

A társadalmi erőszak.

Arad, deczember 13.

Az Apponyi párt Girálton csúfos vereséget szenvedett. A pártok és szavazók számaránya jóval a választások előtt meg volt állapítva, és a két tábor beavatottabb emberei előtt nem volt kétséges a küzdelem kimenetele. A vereség roppant csapás az épen erőgyűjtés munkáját végző, szervezkedő nemzeti pártra nézve. Nagy reményeket fűzött e kerülethez, s minden erejét ide koncentrált; ott voltak parlamenti vezérférfiai közül Hódossy, Bujanovich, Hock, Bánó s a Bornemiszk; teljes erejével segítségére sietett idősebb testvérének a fiatalabb, de agilisabb néppárt is, és mivel a kertületbeli hazafias papok átállottak a kortes üzelmekbe bele menni, a szomszéd megyékből sereglettek oda a néppárti hecckzáplánok... de hát mindez nem használt semmit. Az újdonsült kassai program elixirje kontrá lötyedéknek bizonyult s nem ébresztette életre a haldokló pártot, melyet vezérének örökös köpenyforgatása végképen lehetetlenné tett a magyar közvélemény előtt.

Lesujtó kilátások ezek a hadsereg nélküli vezérekre, kik e legújabb s legnagyobb vállalkozásuk balsikerében látják jövő sorsukat megpecsételve. Hiszen az év folyamán végbe ment oly sok idő közti választás közül ez az egyetlen egy volt az, melyben annyira birtak vergődni, hogy egyáltalában jelöltet tudtak állítani s még itt is csúfos kudarcot vallottak; a bonyhádít nem is említve, mert hiszen ott az ő agyafurt sajtó-dalájuk, a Kaas Ivor báró, tulajdonképen a néppártnak volt a jelöltje.

Oly annyira fáj nekik a kudarc, hogy elhatározták, miszerint boszulatlanul hagyni nem fogják. Hogy miben fog állani az a boszu, azt egy ellenzéki újság mai számából tudhatja meg a világ. Azt írja ugyanis ez a lap, hogy a kormány párt erőszakoskodása annyira felbőszítette Sennyeyi pártját, hogy ez elhatározta, hogy a politikai erőszakra társadalmi erőszakkal fog felelni.

Ah, ez ő, ez az Apponyi szelleme a maga hamisítatlan valóságában, a mint áthatja követőinek lelkét, gondolkodását, egész lényét! Itt van ugyanannak az Apponyinak a keze, a ki azt mondotta magáról a képviselőház nyílt ülésében, hogy csak ki kell ezt a kezét nyújtania és lángba borul az ország társadalma. Álnok módon ő akkor is csak eshetőleg bekövetkező fenyegetődzésül mondotta azt, a mit már régen praktizált. Régen kinyújtotta ő már azt a békezarvó, társadalombontó kezét a nemzettest fölé, épen úgy, mint a hogyan most a felsővidéki dsentrik közé tölje, de nyilvánvalólag tul

becsülte erejét, midőn azt hitte és hirdette, hogy avval az egész országot fölforgatja. Nem, nem, ehhez nincs meg neki az ereje abban a mértékben, a milyenben az akarata megvolna hozzá; de annyi bizonyos, és annyit mi itt Aradmegyében is tapasztalunk, hogy a hol egy pár követőre szert tud tenni, ott barátok, rokonok közé beviszi a társadalmi gyűlölködést; ott megbontja az irányadó, a vezérlő intelligencia egyetértését; szóval azon a helyen, a hol az ő keze szánt, ki nem virul többé a béke olajága. — Az ő emberei szórták bele a gazdasági egyletekbe a politikai gyűlölködés átkos magvait: az ő emberei gyalázzák a közgazdasági élet uttörőit rebach-lovagoknak, tantiem hajhászoknak s indítanak mozgalmat az iránytan, hogy a parlamentből száműztesse, az ő befolyása alatt álló magnások vonulnak duzzogva vissza a nemzet ezredéves ünnepében való részvételtől; szóval, mindenütt, hol rá lehet mutatni, s rejtélyes ember befolyására, mindenütt felüti fejét a visszavonás, a bomlás, a gyűlölet, a társadalmi erőszak.

Különös egy tüneténye ő a jellem negativitásának! Mintha az indiai mythosz romboló istenének, a Sivának volna legsajátabb, legközvetlenebb emanációja!

Teljes életében nem produkált annyi pozitívumot, a mennyit egy szegény diáknak akár mint tisztviselő, akár mint ember, felmutat, de rontott annyit a nemzeti közélet egységében, productivitásában, a mennyit az ország legjobbjai csak hosszú időn át orvosolhatnak.

Egyelőre elvárjuk, hogy hát hogyan is

Az „Aradi Közlöny“ társaja.

Egy vasuti kaland.

Nordan Mikától. Fordította: Aszédli Adelf.

A vendéglő ablakai nyitva voltak, s az úde tavaszi levegő fojtó dohányfüsttel vegyült össze. A szép éj és a tele hold azonban nem bírta a mi társaságunkat, mely minden este összejött egy meghatározott asztal mellett, költői elmélkedésekre. A társaság, melyhez magam is tartoztam legnagyobb részt igen tiszteletre méltó polgárokból állott, kiknek sokkal több érdekük volt a fényes gázvilágítás iránt, mintsem a szürke holdfény iránt és sokkal jobban tudták becsülni egy jó vacsora előnyeit, mint a legszebb tavaszi éj varázsát. Társalgásunk tárgyát prózai pletyka képezte, mely csakhamar politizálásba csapott át és okoskodásokba a kormány, a színházak, a magas adók és más ily szellemes dolgok fel tt. Esemekapcsolatnál fogva, melyre most már nem tudok visszaemlékezni, az a kérdés került szőnyegre, vajjon lehetséges-e az, hogy egy ember erős kedélyrázkódtatások által hirtelen megöszüljön. A társaság egy része gyöngye kételyvel viseltetett a tény lehetőségével szemben, míg mások maróan kigonyolják azokat, kik ily dajkamesékben hinni elég gyermekek.

Amint a beszélgetés e tárgy felett a legélénkebben folya, egy férfi közeledett hozzánk egy szomszéd asztaltól, kiről eddig nem vet-

tünk tudomást. Igen magas volt. Ertelmes és határozottságról tanuskodó vonásait szellemessé tették nagy, kék szemei. Legfeltűnőbb volt azonban hófehér haja és őszszakála, melyek egy oly arozot öveztek, mely legfeljebb harmincos éves korra engedett következtetni. „Bozsánatot kérek uraim ha esedeg tolakodnam“, ezen szavakkal fordult felénk udvarias üdvözlés után. Önök oly tárgyról beszélnek, mely engem rendkívül érdekel. En áló bizonyosság vagyok annak, hogy egy rendkívül erős kedélymozgalom csakugyan gyakorolhatja az emberre azon pyhisikai befolyást, amelyet önök mindannyian kétségbe vonnak. Szavai beuunk a legélénkebb érdeklődést keltették föl. Helyet adtunk neki az asztalunknál, s kértük, beszélje el nekünk megöszülésének történetét. Az idegen ur udvariasan eleget tett kérdésünknek, miközben a következőket mondotta el:

Ha önök foglalkoztak valaha amerikai viszonyokkal, akkor e név „Auburn“ nem ismeretlen önök előtt. Körülbelül ugyanazt jelenti az Egyesült Államokban, amit Illava Magyarországon és Spielberg Ausztriában.

Ne képzeljenek „Auburn“ alatt egy komor nagy börtönt.

Inkább egy coloniáját a bűnösöknek, a nyomorultaknak egy metropolisát. Magas falakon belül kis épületek vannak elszórva, melyekben foglyok ezellái, felügyelői lakások, korbázak, kaszárnyák és műhelyek vannak.

Mindez barátságatlan komor, csak itt-ott van egy-egy fasó, vagy gyepes tér.

Tanulmányaim befejezte után Hamburgból, szülővárosomból Amerikába vettem a sora, és csakhamar fogházorvos lettem „Auburn“ben, amely New-York államban fekszik.

A börtönnek egy jelentékeny része volt felügyeletem alatt, hol a legelvetemültebb gonosztevők voltak. Ketten ezek körül, kik élethosszigani fogságra voltak elítélve, igen ügyesen kivitt szökési kísérletek miatt szigorubb felügyelet alatt állottak. Engem különös gyűlöletükkel tiszteltek meg, mert ruhájukba bevarrva egy izben szökésük előmozdítására igen alkalmas szerszámokat találtam. A két gazembert elválasztották egymástól és nehéz láncokat raktak rájuk s mégis néhány nap múlva az egyik, majd pedig a másik is súlyos lánczaikkal együtt megszöktek. Ennek a nagy feltűnést keltett esetnek már tizenégy napja lehetett, midőn nekem magánügyemben egy szomszéd helységbe kellett lovagolnom.

Dél volt, midőn a kitűzött helyre megérkeztem. Elragadtatva szemlélttem a pompás vidéket, mely azemeim előtt feltárult. A gyönyörű Cajuga-tó terült el előttem fenséges szépségében. A tó felett, egy óriási nagy fahídon haladt át a Buffals vasut, egyike a legmerészebb amerikai vasutaknak.

Ügyemet a faluban csakhamar elvégeztem s hazafelé vettem utamat. Ismerik önök egy nyári esti lovagiás kellemességeit? Cajuga-bridgét, a kislelűt óriási tölgyfaerdők vet-

tuk, hogy a szintársulat ambícióival és sok fáradsággal készül az előadásra.

Az előadás sok részletében nem elégitette ki várakozásunkat és hogy recenzióink további folyamán nem használunk keményebb hangot, tesszük azért, mivel nem feledjük, hogy az aradi színpadon láttuk Hunyadi Lászlót, hol operák színre hozása némileg misszió számban megy, s nem direkt a műizlésnek és zenei magasabb élvezetnek szánva.

Feltétlen elismerés a tegnapi esti előadásból csupán Sugár Arankát és Barna Izsót illeti; Sugár Arankát, kinek alkalma nyílt megbámultatni hangterjedelmét és Barna Izsót, ki megmutatta, mit képes elérni azokkal a gyatra eszközökkel, melyek rendelkezésére állanak.

Sugár Aranka hangján még érzett a rekedtség utókövetkezménye, a mennyiben az opera végén kissé fogyott hangjának ereje és azért mégis oly sikert aratott Szilágyi Erzsébetjével, minő a vidéki primadonnák életében igen is számot tevő. Szinte fejfel magaelőtt ki a többiek felett úgy hangjával, mint játéka kifejező voltával.

Hunyadi László alakja nem talált jó személyesítőre Mezei Mihályban. Ehhez szerephez több szükséges abból a hangmodulációból és játékos rutinból, mint a mennyi van a mi tenoristáknak, melylyel többi szerepeit az internacionális egy bizonyos mázával alakítja.

Az a speciális mozdulatok és hehezetes hangjelzés lehet hogy karakterisztikusá teszi a zsidónő Elezárját, de hátrányára szolgálhat Hunyadi László tiszta magyar alakjának.

Pálffy Ninát ez alkalommal láttuk először operában. Gara Máriát osztotta ki reá a művezetőség, melyet eddigi szerepléséhez képest elég ügyesen énekel meg. Sikeresebb része a pártjának a szerelmi duett volt: a börtön jelelete azonban már határozottan bágyadt, szintelen volt, valamint kifejezéstelen a játéka. Olyan óvatosan vágódott végig nagy fájdalomában, hogy szinte azt hittük nem is szerette Lászlót és csak afféle kaszirozott volt a szerepe. A népes színügyi-bizottsági páholy különben oly bugalmossal tapsolta meg egyes szárait, mintha klakk lettek volna.

A kisebb énekrészeket Osztár, Hunyadi és Gergely, no meg Solyom énekelte.

Ezek közül természetesen csak az énekelte, a ki énekelni tud. Nem akarunk királysértést elkövetni se a nagy Hunyadi sarjdekának szemrehányást tenni, hiszen végre is ez már nem az ő hibájuk: nekik énekelni kell.

A karokról már több alkalommal mondott véleményünket a tegnapi előadás megszünti. Se harmonikusan, se a megfelelő hangkvalifikációval nincs összeállítva az ilyen magasabb zene éneklésére.

A színház szinte zsufolásig megtelt mely körülmény Arad város közönségének műizlésére vall. Tapsoltak is sokat, különösen Sugár Arankát hívták többször ki.

A rendezés ügyes és gyors is volt.

* **Jakab Ödön új könyve.** A budapesti Lampel Róbert (Wodianer f. és fia) könyvkiadó-cég kiadásában Jakab Ödönnek egy prózai elbeszélések tartalmazó új kötete jelenik meg. Jakab Ödönt úgy mint lyrikust, úgy mint a „Székely történetek”, s a „Marosvári történetek” íróját sokkal jobban ismeri a művelt közönség, hogysem új elbeszélő kötetét hosszasan kellene ajánlani. A könyvre december 18-ig a Lampel cégnél lehet előfizetni. A füzött példány ára 2 forint, a diszkötésé 2 frt 50 kr.

* **A Divat Szalont,** e kitűnő női-lapot ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az egyetlen divatlap, mely igazi utmutatója, tanácsadója, mulattatója tud lenni híveinek. Divatképei nem csak a lehetetlen francia csodáknak a képmásai, melyeket követve a magyar nő mindig kínos és nevetséges feltűnést fog okozni, hanem a szolid, elegáns, rendkívül izléses, választékos divat, mely csak díszre válik annak, aki követi. Leírásai pedig a legjobb szándékkal törekednek arra, hogy az öltözködés kérdését még takarékossá is tegyék. Ugyanezért követi ingyenmelléklete Az Új Gyermek-Divat, e kedves, csinos kis újság, mely a gyermekek öltöztetésével foglalkozik, nem különben szórakoztatásukkal is, temérdek mesét, játékot, talányt juttatva a gyermekszobának. E

kedvelt kis lap havonként egyszer kíséri a Divat Szalont, s havonként egyszer szolgál a lap, színes műmelléklettel is, azon kívül, hogy a lap minden száma két sz. nyomású, keményapon képet is hoz, boríték gyanánt. Szépirodalmi része egyike a legélvezetesebb olvasmányoknak. Szerkesztésével Szabóné Noga Janka foglalkozik s ez a név mindenestre elég biztositókat nyújt arra, hogy ez a lap ritka szeretettel, gondnal és kitűnő munkaerővel szolgálja az olvasni szerető nők kedves érdekeit. Költeményei, elbeszélései, regényei változatosak, énekek, érdekesekek, Budapesti élet cz. rovatában színházakkal stb. foglalkozik, szerk. postája pedig a legmeghittebb barátoktól minden kérdészetnek s ki mindenre megfelel. Van azonkívül állandó nyílt rovat kérdésekre, feleletekre mely teljesen díjtalanul áll a lap előfizetőinek szolgálatára, szóval a Divat Szalon igazán megérdemli azt a nagy kedveltséget, melyben évről-évre részesül. Bátran elmondhatjuk, hogy nem csak értékben, hanem olcsóságban is páratlan lévén. Előfizetési ára: Egész évre 6 forint, 1/2 évre 3 frt, 1/4 évre 1 frt 50 kr., mely összeg a Divat Szalon kiadóhivatalának Budapest, Gizellatér 1 sz. küldendő. Mutatványszámokat ugyancsak e lap kiadóhivatala küld bárkinek ingyen.

TÁVIRATOK.

A kereskedelmi szerződés.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Lukács, Dániel miniszterek holnap este, Bánffy miniszterelnök a hét elején Bécsbe utaznak. Az utazás az Ausztriávali kereskedelmi szerződés megújításával áll kapcsolatban.

Svastits főispán.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Svastits Benő zalavármegyei főispán lemondásáról szóló hirt a leghatározottabban megcáfolták.

A király szerzője.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Most már az összes lapok is kiírják, hogy A király című s általános feltűnést keltett könyv szerzője Ábrányi Kornél.

Osztálysorsjáték.

Budapest, december 13. (Saj. tud. táv.) Az osztálysorsjáték mai húzásán hat ezer koronát nyert 66992, 75376, 95897; kétezer koronát nyert 15203, 48928, 59377, 59142, 89900; ezer koronát nyert 2495, 7985, 9805, 14150, 14775, 41947, 63107, 89086, 95733, 97060.

Budapest, december 13. (Saj. tud. táv.) A négyszázezer koronát a 82279 sz. megnyerte. A kihirdetésekor a közönség nagy izgalmaért egyidőre a húzást félbeszakították.

Százezer forintos bukás.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) A rendőrség 100.000 frtos bukásért letartóztatta a Türkel és Schlesinger cég főnökeit: Langerdrt és Schlesinger Miksát.

A nemesi lovasbandérium.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Több napilapnak azon közleményével szemben, hogy Károlyi István gróf a millennium alkalmából nemesi lovasbandérium szervezésére felkérte, a bizalmat visszautasította illetékes helyen kijelentik, hogy a bandérium szervezésére nem Károlyi, hanem elnökként Orczy Béla, alelnökként Andrássy Tivadar és Eszterházy Mihály kértettek fel, kik a bandérium szervezésére vállalkoztak is.

Zichy Jenő újabb utja.

Budapest, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Zichy Jenő gyűjteményét kiegészítendő, f. hó 18-án a Kaukázusba utazik.

A nyomdász sztrájk.

Budapest, december 13. (Saj. tud. táv.) A szedősztrájk megszűnt; a szedők elköltvén mintegy 80.000 frtot, magukat megadták.

Kerekes Sámuel †.

Marosvásárhely, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Kerekes Sámuel, az ösmert országos verselő, meghalt.

Tudós szerzetes halála.

Győr, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Jedlik Ányos benczés, a szodavis elektromágnesség feltalálója és az akadémia tiszteletbeli tagja ma meghalt 95 éves korában.

Összeomlott ház.

Fiume, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Egy épülő négyemeletes ház összeomlott. Eddig 1 halottat és 4 sebesültet szedtek ki a romok alól.

Gróf Taaffe végrendelete.

Bécs, december 13. (Saj. tud. táv.) Gróf Taaffe Henrik, az elhunyt miniszterelnök fia kijelenti, hogy a Gróf Taaffe politikai végrendelete című röpirat nem származik sem tőle, sem egy a családhoz közelálló egyéniségtől.

Ruthén küldöttség a király előtt.

Bécs, december 13. (Saj. tud. táv.) Ma reggel háromnegyed 8 órakor egy 130 tagból álló ruthén küldöttség érkezett ide, mely a császár és királynak átadandó lesz a lengyel hatóságok által a legutóbbi tartományi gyűlés választásai alkalmából állítólag elkövetett visszaélésekre vonatkozó panaszokat. A küldöttség tagjai ma este részt fognak venni a keresztény-szocialisták által rendezendő gyűlekezeten, melynek napirendjén lesz egy előadás ily cím alatt: „Nagyérdékű leleplezések Kelet- és Nyugat-Galicziából.” A gyűlekezeten jelen lesznek még herceg Lichtenstein, Lueger és Schneider képviselők is, kik mindannyian beszélni fognak. A rendőrség nagy előkészületeket tesz, hogy esetleges zavargásoknak elejét vegye.

Köburg Fülöp elutazása.

Szófia, december 13. (Saj. tud. táv.) Köburg Fülöp herceg kedden fog elutazni és valószínűleg Konstantinápolyon át fog hazatérni.

Miniszterválság Brüsszelben.

Brüsszel, decz. 13. (Saj. tud. táv.) Itt miniszterválság állott be, mert a hadügyminiszter nem akar lemondani azon szándékáról, hogy az általános védkötezettség behozataláról szóló törvényjavaslat haladéktalanul előterjesztessék a parlamentnek.

A bankbotrányok tárgyalása.

Róma, december 13. (Saj. tud. táv.) Ma roppant érdeklődés között megkezdte a kamara a bankbotrányok tárgyalását. Giolitti erősen mentegődik.

Irodalmi botrány.

Páris, december 13. (Saj. tud. táv.) Pierreano író, ki a német császárságra vonatkozólag már többször bocsájtott botrányos közleményeket világgá, újlag egy könyvet adott ki ily cím alatt: A szerelem Párisban a III. császárság alatt. Ezen könyv több rendbeli indiscretion kívül még 30 levelet is tartalmaz, melyeket a Tuiliriákban tartózkodó udvarhölgyek köztük Gallifet marquisnő, Metternich Paula hercegnő, Portalis grófnő intéztek De la Sse marquishoz, Napoleon császár istállómeisteréhez és a claue-eladások ismert rendezőjéhez. Az említett könyv még több rendbeli kegyencznő leveleit is tartalmazza, így többek közt Dora Pearl és még másokét. A marquis bírólaga óvást emelt ezen levelek közzététele ellen, mint-hogy azokat az 1870-iki háború alkalmából a hálósobájából ellopták és azok tudta és beleegyezése nélkül most 25 évvel később botrányhajászat céljából tetetnek közzé. A könyv mindazon személyeknek, kik abban érdekeltek el lett küldve. Metternich hercegnő ki azt szinte megkapta, levélben fordult a marquishoz és megbotránykozásának adott kifejezést a könyv közzététele miatt. A könyv szerzője vonakodik megnevezni azon egyént, kitől a lopott levelet kapta. Az ügy nagy feltűnést keltett. A könyv botrányos tartalma miatt nagy kelendőségnek örvend.

KÖZGAZDASÁG.

Aradi heti gabnavásár.

Saját tudósítónktól.

Arad, december 13.

A mai piac forgalma meglehetősen életlen volt, melynek oka részben a gyenge behozatalban keresendő.

A helyzetet s irányzatot még mindig nyugodtság jellemzi s a forgalom még elég kívánni valót hagy fön, melynek fő oka a gyenge időjárás és a külföld hanyatló árjelzései. Környékünkön a lefolyt héten alig történtek nagyobb eladások, melyek szintén csak is nyomott árakon adtak el.

A mai behozatal igen csekély volt s alig volt 300 mmázsa buza és 200 mmázsa tengeri, mely jó részét malmaink vásárolták meg.

Elkelt:

- B u z a I-ső minőségű 6 frt 10 krtól 6 frt 20 krig.
B u z a közép 6 forint.
T e n g e r i 3 forint 60 kr.
R o z s — névleges jegyzés — 5 forint 40 kr.
A r p a — névleges jegyzés — 4 forint 60 kr.
Z a b — névleges jegyzés — 5 forint 20 kr.

Budapesti árú és értéktőzsdé.

Gyenes és Balog országjelentése.

Budapest, december 13.

Gabonaüzlet: Buzát ma mérsékeltten kínáltak, a vételkedv jobb volt, s az irányzat kellemesebb lett, elkelt 25000 mm. pár krral magasabb árakon.

Table with 3 columns: mmázsa, kilogramm, frt. Lists prices for various types of wheat (Tiszavidéki, Beaskereki, Bácskai, Dunai, Bihari, Bánáti, Zab) and their respective weights and prices.

Határidőüzlet: Amerikából ma valamivel lanyhább árfolyamokat jelentettek, s nálunk változatlanul indult az üzlet, s igen gyenge kereslet mellett úgy is zárultak.

Zárul 12 órakor:

Table listing market prices for various goods like Oasi buza, Buzs május-juniusra, Tavaszi rozs, etc.

Külföld: New-York buzára 1/8-tengerire 1/8-alacsonyabb. Chicago: buzára 1/4-tengerire 1/8-alacsonyabb Páris szilárd, London változatlan, Liverpool csendes.

Értéktőzsdé: Változatlan árfolyamokon indult az üzlet értékekben, később bécsi gyenge jelzésekre, s itten rendkívül gyenge üzletmenet következtében különösen m. hitel részvény lanyhult el; a többi papírok szintén lanyhán zárultak.

Zárul 12 órakor:

Table listing market prices for Osztrák hitelrészvény, Magyar hitelrészvény, Osztrák államvasut, etc.

Budapest-kőbányai szőléskereskedelmi esarnok. 1895. évi december 12-én. Hízott sertés árak. 1. Magyar elsőrendű. Öreg nehéz (páronként 400 kilon felüli súlyban) — krig. Öreg közép (páronként 300-400 kilogramm súlyban) — krig. Fialat nehéz (pkiut 320 kilon felüli súlyban) 54.-55. krig. Fialat közép (pkiut 251-320 krig súlyban) 54.-55. krig. Fialat könnyű (pkiut 250 krig. terjedő súlyban) 54.-55. krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kilon felüli súlyban) — krig. — Közép (pkiut 220-280 krig. súlyban) — krig. — Könnyű (pkiut 220 krig. terjedő súlyban) krig. Szerbiái: Nehéz (páronként 260 kilon felüli súlyban) 55.-56. krig. Közép (pkiut 220-260 kilon. súlyban) 54.-55. krig. — Könnyű páronként 220 krig. terjedő súlyban) 50.-51. krig. — Sertésüzlet: s s a m 1895. decz. hó 10-én volt készlet 3772 darab. 1895. december hó 11-én felhajtator: 44 darab. 1895. december 11-én elszállított 271 db. 1895. december 12-én maradt készletben 2545 darab. A hízottsertés üzletirányzata: Változatlan.

Szöszözet.

December 13.

Mai jegyzéseink: Készáru nagyban nyers szesz 51 forint — krajczár, kicsinyben 51 forint 50 krajczár hordó nélkül, per 100 liter 1/2 beleérve 35 frt fogyasztási adót.

Budapesti gabnatőzsdé.

Aradi Közlöny távirati tudósítása.

Budapest, december 13. d. u. 8 óra.

Table listing market prices for various types of wheat (Buzs bányási új, Buzs tiszavidéki, Buzs pestvidéki, etc.) and their respective prices.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti árú- és értéktőzsdén.

Budapest, 1895. december 13.

Table listing exchange rates for Magyar aranyjárdék, Magyar koronajárdék, Magyar arany, etc.

Table listing exchange rates for 1860-iki államsorsjegyek, Osztrák-magyar bankrészvény, Magyar hitelbank részvény, etc.

Hivatalos árfolyamok

a bécsi árú- és értéktőzsdén.

Aradi ipar- és népbank pénzváltó-üzlet tudósítása.

Bécs, 1895. december 13.

Table listing exchange rates for Magyar koronajárdék, Magyar hitelrészvény, Osztrák hitelrészvény, etc.

Aradvarosi

Evadbériet 78. szám.



színház.

Evadbériet 78. szám.

Szombaton, 1895. december 14-én

Az új honpolgár. (Goldstein Számi.)

Eredeti fővárosi életkép dalokkal, 8 felvonásban. Írták: Kövessi Albert. Zenéjét szorították: Delin Henrik és Konti József.

SZEMÉLYEK:

Table listing names and roles of various individuals, including Gólya Frigyes, Eulália, Nelli, Gerzeon Tamás, etc.

Kezdeté 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.

December 13.

Fehér kereszt szálloda: Kepesy Árpád miniszeri fogalmazó, Budapest. Antony István főmérnök, Budapest. László Elemér főmérnök, Budapest. Radislovics Ferenc mérnök, Temesvár. Jozsaszky János főszámvivő, Temesvár. Kádár Gusztáv osztálytanácsos, Budapest.

Vass szálloda: Elias Mór kereskedő, Budapest. Steiner Gyula kereskedő, Budapest. Buhl Emil kereskedő, Nagyvárád. Papp György lelkész, Gurba. Blum Mór mérnök, Szeged. Rosványi József hivatalnok, Szendrő. Sanka Vilmos magánzó, Csersző. Jakabffy Béla birtokos, Kupa. Hann Jozsef igazgató, Szeged. Posevitz Károly gyógyszerész, Pankota. Gazda János méraök, Szeged.

Náder szálloda: Donjas Sándor magánzó, B.-Osaba. Schwarz Gyula kereskedő, Nagytak. Deutsch Rozália varrónő, Arad.

Magyar Korona szálloda: Szűcs Pál járásbírói irónök, Battyány. Mares Király szálloda: Friedrich János földműves, Glogovász. B. gorin Ignác tanító, Birkis.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

NYILTTÉR.

Morgenstern Gyula

Arad, Kölcsey-utca 9. sz. a.

fogászati-műtermében

ugy egyes műfogakat, mint egész fogsorokat

jutányos áron

jótállás mellett készít.

Javitások (Reparatur) egy óra alatt készítettik. 1095

